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ALTERNATIVA A 

Para a polia girando, sua frequência é calculada por: 

𝒇𝒑 =
𝒏ú𝒎𝒆𝒓𝒐 𝒅𝒆 𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒖çõ𝒆𝒔

𝒊𝒏𝒕𝒆𝒓𝒗𝒂𝒍𝒐 𝒅𝒆 𝒕𝒆𝒎𝒑𝒐
 

Considerando que a polia realiza k voltas em 1/9 segundos, temos: 

𝒇𝒑 =
𝒌

𝟏
𝟗

 

Aumentando a frequência do flash, com período de 1/12 segundos, a polia realizará (k-1) voltas. Portanto, 
temos: 

𝒇𝒑 =
𝒌 − 𝟏

𝟏
𝟏𝟐

 

A partir do sistema de equações acima, concluímos que a frequência da polia é 36 Hz. Em rotações por 
minuto, temos o equivalente de 2160 rpm. 

Obs: O enunciado pergunta a velocidade angular da polia, a qual pode ser mensurada em rad/min ou 
somente rpm. 

A partir da equação abaixo, podemos calcular a velocidade angular da polia: 

𝝎 = 𝟐𝝅𝒇 ≈ 𝟏𝟑𝟓𝟕𝟏
𝒓𝒂𝒅

𝒎𝒊𝒏
= 𝟏𝟑𝟓𝟕𝟏 𝒓𝒑𝒎 

Portanto, ou não existe alternativa correta, ou, transformando em rpm, teremos alternativa A, 2160 rpm. 


